

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebi.com

2022年6月13日

壬寅年五月十五 星期一
总第9893期 今日四版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐——国家层面的价值目标
自由 平等 公正 法治——社会层面的价值取向
爱国 敬业 诚信 友善——公民层面的价值准则



奋进新征程 建功新时代

浚县“三夏”麦收暨小麦机收减损技能大比武举行

全县麦收进度超九成

本报讯 (首席记者 李颀)麦浪滚滚,麦穗飘香。6月11日,在浚县30万亩高标准农田示范方,农机手们驾驶着小麦联合收割机依次出发,一个小时后,几十亩小麦就被收割机“收入囊中”。这是浚县“三夏”麦收暨小麦机收减损技能大比武的现场。

机损率远低于省定减损控制指标

减损就是增产,减损就是增收。为充分发挥农业机械化在促进粮食增产增收、确保粮食安全中的主导作用,近年来,浚县全面推广机收减损技术,切实加强机手技能培训工作,引导广大农机服务组织和农机手开展精细服务,全方位提升粮食收割质量,确保又好又快完成“三夏”生产任务。

当天,农机手们以赛促训、以赛提

技,营造了比学赶超良好比武氛围。6月12日,浚县农业农村发展服务中心副主任刘书兰告诉记者,根据当天收割地块面积,测产人员按操作规范对5个样方进行了抽样,测算出的机收损失率平均为0.92%,远低于省定减损控制指标。

多管齐下保障“三夏”生产

2021年的那场洪水给浚县农业生产造成重创,作为我市重要粮食产区,如何稳定播种面积、扛稳粮食安全生产重任成为浚县恢复农业生产的头等大事。

记者了解到,浚县在农业生产恢复重建过程中,探索“井、沟、晾、抽”四字诀排水模式,实践“四补一促”晚播小麦应

变技术及分类整地措施,有效应对上游泄洪、数轮强降雨侵袭和反复积水难题,小麦种植面积达103万亩,基本与往年持平,其中优质强筋小麦24.8万亩。

“我们针对晚播小麦积极开展科技壮苗专项行动,并利用农业生产救灾资金1152.58万元对晚播小麦统一进行“一喷三防”作业,有效推动苗情转化,一、二类苗占比达91%,实现了小麦由晚播弱苗到穗多粒重的华丽转身,为今年夏粮丰产丰收奠定坚实基础。预计今年小麦平均亩产573.2公斤,优质强筋小麦平均亩产567.6公斤。”浚县农业农村局局长侯宝华介绍。

(下转第二版)

扫码看比武现场视频



坚决打赢打好灾后恢复重建工作攻坚战



浚县30万亩高标准农田示范方麦收技能比武现场。鹤壁融媒体中心记者 张大智 摄

淇县在1.05万亩飞播区域播撒3600公斤乡土树种

飞播造林筑牢绿色屏障

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 李林海)6月11日18时40分,随着小柏峪播区最后一架次飞播造林直升机安全着陆,淇县2022年度飞播造林任务圆满完成,累计飞行8架次、2.5小时,完成飞播作业面积1.05万亩。

飞播造林是淇县实施国土绿化提速行动的重要方式。今年,淇县飞播造林工作涉及大水头、庙口、小柏峪三个飞播区域,覆盖云梦山国家级森林公园、黄河省级森林公园等重点生态涵养区。

本次飞播造林施工作业全部采用空客H125型直升机,配备了外吊挂专业播种设备,载种量达到了400至500公斤,大大提高了播种精度和播撒效率。淇县自然资源局工作人员在飞播区域的一个山坡上铺设了10块样布,开展飞播质量调查。随着直升机盘旋渐近,沙沙如雨的播种声清晰可闻,35粒种子撒落在白色的样布上,调查结果表明,完全符合飞播质量标准。据介绍,在本次飞播中,直升机播撒了侧柏、苦楝、臭椿、白榆、栎树、盐肤木等各类乡土树种3600公斤。

自1989年首次开展飞播造林工作以来,淇县已累计实施飞播造林18万亩,取得了良好的生态效果。如今,西部太行山



6月11日,满载种子的直升机盘旋升起,朝作业区飞去。本报记者 汪丽娜 摄

区满目葱绿,野生动物明显增多,形成多处天然氧吧,生态体系得到了极大恢复和改善。

“下一步,我们将积极落实飞播造林

工作措施,全面加强播后管护工作,确保飞播造林成效,切实筑牢黄河流域生态保护和高质量发展的绿色屏障。”淇县自然资源局党组书记、局长马成明表示。

我市各级文明单位周末持续开展“清洁家园齐动手、环境卫生大提升”活动

▶2版

淇滨区开展文明城市创建“百日攻坚行动”之四——推进百城建设提质工程工作基础设施更加完善 群众生活更加幸福

▶2版

郭浩就做好经济运行工作强调

全力以赴稳增长 奋力冲刺“双过半”

本报讯 (首席记者 渠稳)6月12日下午,全省经济运行和重点项目调度会召开。市长郭浩、副市长郝志军在鹤壁分会场收听收看。

会后,就做好我市经济运行工作,郭浩强调,要准确把握短期“形有波动”、长期“势仍向好”的发展态势,严格落实国家、省、市出台的一揽子稳经济政策,打好政策“组合拳”,大干一个月,实现“双过半”。要紧盯政策支持方向和我市产业发展方向,做好项目谋划,抓好协调服务,强化要素保障,高

质高效筹备好第五期“三个一批”活动,持续扩大有效投资。要抓紧出台我市“1+1+N”高效统筹工作方案、防疫指南和行业细则,充分发挥“白名单”作用,扎实做好产销对接、劳务对接、运力对接、融资对接、入库纳统等工作,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要大力发展平台经济,聚焦重大消费节点,用好消费券奖补政策,全面落实异地公积金贷款和购房契税减免政策,加快释放消费潜力。要持续加大招商引资力度,健全外资招引机制,

强化平台建设,深入推进鹤商回归行动,持续提升对外开放水平。要坚持就业优先政策,提高就业组织化程度,全面落实稳就业政策举措,高质量推进“人人持证、技能河南”建设,充分发挥创业带动就业的作用,努力创造更多就业岗位。要精准推送惠企政策,加大纾困解难力度,完善中小微企业和个体工商户帮扶措施,千方百计保市场主体,持续激发市场活力,为全省经济发展多作贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



全市“最美街巷”“最美楼院”评选活动启动

哪条街巷哪个小区最美? 您的投票很关键

本报讯 (记者 王帅)为进一步宣传我市城市主干道和背街小巷改造成效,宣传住宅小区提升、物业管理服务质量提升成效,讲好鹤壁故事,展现鹤城新风貌,汇聚城市创建工作的凝聚力和正能量,6月13日,市创城办、市城管局、市住建局、鹤壁日报社联合启动全市“最美街巷”“最美楼院”评选活动。此次活动将评选出30条“最美街巷”和30个“最美楼院”。广大市民、网友快来为身边的美丽街巷、美丽楼院投票吧!

今年5月份以来,市创城办积极动员相关部门和各县区做好评选的筹备工作,并多次召开协调会加快推进。参评的50条街巷,是从全市建成或改造提升后的200多条城市主干道和

背街小巷中精心挑选出来的。“最美街巷”评选标准包括净化、绿化、亮化、序化、香化、美化、文化、智化、品化、彩化等“十化”标准和群众满意度。

参评的50个楼院,是从全市已建成的500多个住宅小区中严格筛选出来的。“最美楼院”评选标准包括小区入住率、配套设施、生活环境、公共文明秩序、群众文化活动、物业服务管理、城市创建工作

和群众满意度等。本次评选活动采取县区推荐、媒体展示、公众网络投票、专家评审等方式进行。6月13日至17日,《鹤壁日报》将连续5天推出5期报纸,集中展示各参评街巷和住宅小区风采。6月20日至24日,鹤壁新闻网微信公众号将启动网络投票。具体投票方式:市民通过微信关注“鹤壁新闻网”微信公众号,点击右上角“发消息”按钮,再点击下方菜单栏“最美街巷”“最美楼院”,即可参与投票。

需要注意的是,每个手机号只可参与一次投票,每次选择街巷不多于30条、楼院不多于30个;投票期间被举报有刷票现象的作品将被下线。最终入选名单将在鹤壁日报社旗下多个媒体平台发布。

参评街巷、楼院风采展示 ▶3版

淇滨区核酸采集点电子导航图上线

最近的核酸采样点在哪儿? 微信一扫便知

夯实筑牢疫情防控坚固防线

本报讯 (记者 李丹丹)6月1日起,淇滨区主城区全面实行“48小时核酸检测+场所码”全覆盖,为方便群众快速找到附近的核酸采集点,淇滨区疫情防控指挥部办公室近日上线淇滨区核酸采集点电子导航图。

需要做核酸采样的市民,打开微信扫描导航图二维码,便可查看淇滨区所有的核酸采集点,以机主所在位置为中心,15分钟步行圈内的核酸采集点一目了然。点击附近的核酸采集点,地图便会自动出现导航,机主可按导航提示抵

达采集点。需要特别提醒的是,核酸采集点位根据实际人口密度及周围环境变化会及时优化调整并更新,请以电子地图标注位置为准。

扫码进入淇滨区核酸采集点电子导航图



市财政局:

督导专项债使用效率 助力稳住经济基本盘

本报讯 (首席记者 刘倩倩)“项目设计有多少个智能停车位?目前工程进度如何?建成后如何运营管理?”6月11日,市财政局开启为期5天的专项债券项目建设和资金支出进度专项督导,对全市近90个专项债券项目现场督查,加快专项债券项目落地,助力稳住经济基本盘。

在位于淇滨区华夏南路与黄河路交叉口附近的智慧停车场项目,项目负责人介绍,该项目今年3月份开工,他们在做好疫情防控的基础上,克服工期紧、施工难度大等因素,目前已完成主

体建设,预计7月份竣工。该项目负责人说:“财政部门给了我们很多帮助,目前的资金支付进度达到70%,为下一步进度目标任务的顺利完成打下了良好基础。”

近年来,我市财政部门抢抓政策机遇,树牢“项目为王”理念,将地方政府债券资金争取作为工作的重中之重,做实做细基础工作,攻坚克难、全力以赴,着力发挥债券资金带动扩大有效投资的积极作用。

为推动全市专项债券项目落地落实,发挥其对稳经济促增长的拉动和支

撑作用,市财政局建立了专项债券项目建设及资金支出长期督导工作机制,确保专项债券资金使用管理规范,助力经济高质量发展。

此次专项督导,市财政局组建6个督导组分别赶赴我市各城区(功能区)实地督查。督导人员深入项目建设现场,与项目单位一起分析查找问题症结,督促项目主管部门坚持问题导向,科学组织倒排工期,合理安排项目支付时间,加快项目施工进度,积极践行项目工作法、一线工作法,全力做好要素保障,发挥专项债券资金使用效益,助力稳住经济基本盘。

我市开展民营企业“暖心服务周”专项行动

贴心服务暖人心 纾困解难促发展

▶2版